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Πανηγύρισε ο μοναδικός στην Κρήτη ναός των 
Αγίων Πατέρων της Α’ Οικουμενικής Συνόδου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Το απόγευμα του Σαββάτου, 31 Μαΐου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος 
χοροστάτησε κατά τον Μέγα Αρχιερατικό Εσπερινό, στον 
ιστορικό και μοναδικό στη Μεγαλόνησο Κρήτη πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό των Αγίων Πατέρων της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου 
(16ος αιώνας), Μετόχι της Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής Τιμίου Σταυρού Βωσάκου, 
συμπαραστατούμενος υπό του Καθηγουμένου της Μονής, 
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Πανοσιολ. Αρχιμ. Τιμοθέου Παναγιωτάκη.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην κατά το τρέχον έτος Επέτειο της 
συμπλήρωσης 1.700 χρόνων από τη σύγκληση της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, στη 
Νίκαια της Βιθυνίας, και επεσήμανε την ευλογία και ευθύνη για τον τόπο μας να 
έχομε, ως τιμαλφέστατο θησαυρό, τον Ιερό τούτο Ναό των Αγίων Πατέρων, τον 
οποίο μάλιστα η αγάπη και πρόνοια του Παναγιωτάτου Οικουμενικού μας 
Πατριάρχου κ.κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ συμπεριέλαβε στην «Επετηρίδα» (Δίπτυχα) του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου για το έτος 2025, με αφορμή αυτήν την Επέτειο.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος τόνισε την ανάγκη όλοι να κρατούμε τις 
παρακαταθήκες, την πίστη και το σθένος των Αγίων Πατέρων και να πορευόμαστε 
στον αγώνα της ζωής δίδοντας τη μαρτυρία του Χριστού.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον άγιο Καθηγούμενο π. Τιμόθεο και 
όλους τους συνεργάτες του, καθώς και τους ανθρώπους της περιοχής, που 
περιβάλλουν με αγάπη τον Ιερό Ναό και συμβάλλουν στην ανακαίνιση και προβολή 
του σπουδαίου τούτου μνημείου.



Το πρωί της Κυριακής, 1 Ιουνίου 2025, μνήμη των 318 θεοφόρων Πατέρων της εν 



Νικαία Α’ Οικουμενικής Συνόδου, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Πρόδρομος 
χοροστάτησε κατά τον Όρθρο και τέλεσε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον Ιερό 
Ενοριακό Ναό Αγίου Παντελεήμονος Άδελε.

Στην προσλαλιά του, ο Σεβασμιώτατος, αφού ανέγνωσε την «Πατριαρχική και 
Συνοδική Εγκύκλιο Επιστολή, απολυθείσα επί τω εορτασμώ της 1700ής επετείου 
της εν Νικαία Α’ Οικουμενικής Συνόδου», αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα αυτής 
της Οικουμενικής Συνόδου, κατά την οποία, οι 318 θεοφόροι Πατέρες της 
Εκκλησίας, με τον φωτισμό του Αγίου Πνεύματος, διατύπωσαν εναργώς και 
ορθοδόξως το Χριστολογικό Δόγμα και συνέταξαν τα πέντε πρώτα άρθρα του 
Συμβόλου της Πίστεως.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε το Ιερό 
Μνημόσυνο των εκ του Άδελε 18 εκτελεσθέντων υπό των Γερμανών κατακτητών 
κατά το έτος 1941, τονίζοντας την αξία της παρουσίας στη ζωή μας Αγίων και 
Ηρώων.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος, μαζί με τους εκπροσώπους τοπικών αρχών και 
φορέων, μετέβη στο Ηρώο, στη θέση Σαρακίνα, όπου τελέσθηκε Επιμνημόσυνη 
Δέηση, εκφωνήθηκε ομιλία από τον Πρόεδρο του Πολιτιστικού Συλλόγου Άδελε και 
πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων.












